


61% 

39% 

maschi femmine 

Genere 

18-27  

16% 

28-37  

29% 

38-47  

27% 

48-57  

17% 

58-67  

9% 

68 e oltre 

3% eta' 

9.954 
Questionari validi  

utilizzati per 

l’analisi statistica 



44% 

17% 

9% 

6% 

6% 

6% 

4% 

3% 

2% 

1% 

1% 

impiegato 

professionista 

studente 

altro 

dirigente 

pensionato 

imprenditore 

disoccupato 

casalinga 

commerciante 

operaio 

professione 

0% 

0% 

5 % 

40 % 

12% 

44 % 

nessuno 

elementare 

media 

media superiore 

triennale 

quadriennale/magistrale 

titolo di studio 



vive solo 

21% 

vive con 

altri 

79% 

con chi vive ? 

52% 

13% 

10% 

7% 

1% 

18% 

12% 

1% 

6% 

coniuge 

madre 

padre 

fratello/sorella 

suoceri 

figlio piccolo 

figlio grande 

altri parenti 

altre persone 

Risposta multipla 



6,4 % 

8,6 % 

5,1 % 

6,6 % 

6,4 % 

4,1 % 

8,8 % 

5,4 % 

7,2 % 

4,6 % 

6 % 

3,3 % 

4,2 % 

2,3 % 

5,9 % 

4,4 % 

2,3 % 

2,8 % 

2,5 % 

1,1 % 

1,8 % 

Centro 

Romana-Vittoria 

Venezia 

Zara 

Sempione 

Vercellina 

Navigli 

Vigentino 

Città studi 

Lambrate 

Turro 

Niguarda 

Affori 

Cagnola 

San Siro 

Giambellino 

Barona 

Baggio 

Gallaratese 

Quarto Oggiaro 

Forlanini 

quartiere di residenza  

28,9% 

6,3% 

5,8% 

7,2% 

4,7% 

3,3% 

5,7% 

3,9% 

6,2% 

3,3% 

3,8% 

2,6% 

3% 

1,7% 

3,7% 

2,9% 

1,7% 

1,2% 

1,3% 

1,1% 

1,6% 

Centro 

Romana-Vittoria 

Venezia 

Zara 

Sempione 

Vercellina 

Navigli 

Vigentino 

Città_studi 

Lambrate 

Turro 

Niguarda 

Affori 

Cagnola 

San Siro 

Giambellino 

Barona 

Baggio 

Gallaratese 

Quarto Oggiaro 

Forlanini 

quartiere di studio/lavoro 



0-3 anni  

20% 

4-10 anni  

23% 

11-20 anni  

16% 

oltre 20 

anni 

40% 

DA quanto tempo vive nel 

quartiere  

quartiere 

residenza 

17% 

altro 

quartiere 

64% 

fuori 

Milano 

20% 

dove studia o lavora 



23% 

41% 

30% 

5% 

<15 minuti 

16-30 minuti 

31-60 minuti 

>60 minuti 

tempo impiegato per raggiungere il 

luogo di studio/lavoro 

9% 

7% 

9% 

28% 

47% 

10% 

16% 

14% 

22% 

38% 

a piedi 

bicicletta 

moto 

auto 

mezzo pubblico 

mezzo utilizzato per raggiungere il 

luogo di studio/lavoro 

primavera/

estate 

autunno/ 

inverno 



13% 

38% 

34% 

9% 

6% 

< 50 mq 50-80 mq 81-120 mq 121-150 mq > 150 mq 

Metri quadrati 

70% 

25% 

6% 

proprietà affitto usufrutto 

titolo di 

godimento 

34% 

54% 

11% 

2% 

molto abbastanza poco per nulla 

Soddisfazione 

1% 2% 

14% 

82% 

2% 

unifamiliare plurifamiliare tre piani quattro piani altro 

Edificio 



16% 
20% 20% 

5% 6% 

13% 

3% 
10% 

6% 

12% 13% 

27% 

30% 
26% 

11% 
14% 

25% 

8% 

17% 

12% 

22% 

26% 

37% 

34% 

30% 

22% 

34% 

31% 

30% 

26% 

22% 

37% 

35% 

16% 

13% 

21% 

35% 

34% 

24% 

41% 

29% 

37% 

22% 

21% 

5% 
3% 3% 

27% 

12% 
8% 

19% 18% 
24% 

8% 
5% 

come valuta questi aspetti del suo quartiere 

 voto 1  voto 2  voto 3  voto 4 voto 5 



7% 

2% 
4% 

5% 

10% 

19% 

29% 

19% 

4% 

1% 

 VOTO 1  VOTO 2  VOTO 3  VOTO 4  VOTO 5  VOTO 6  VOTO 7  VOTO 8  VOTO 9  VOTO 10 

come valuta complessivamente la qdv nel suo 

quartiere 

peggiorata; 

44 % 

uguale; 

37 % 

migliorata 

19 % 

come pensa sia cambiata la situazione 

del suo quartiere rispetto a 5 anni  fa 



76% 

17% 

35% 

16% 

40% 

14% 

18% 

71% 

57% 

71% 

34% 

29% 

6% 

7% 

7% 

6% 

9% 

4% 

1% 

5% 

1% 

7% 

17% 

54% 

spesa 

shopping 

amici 

teatro 

sport 

freq. associazioni 

Dove svolge principalmente queste attività 

nel quartiere altro quartiere fuori Milano non svolge attività 



8% 
3% 3% 2% 4% 

11% 

17% 

5% 7% 
6% 

15% 

23% 

32% 

18% 

25% 

24% 

34% 

38% 

34% 

37% 

43% 
47% 

36% 

23% 

9% 

37% 

21% 22% 

11% 

5% 

lavoro famiglia relazioni salute tempo libero disp 

economiche 

come valuta questi aspetti della sua vita personale 

 voto 1  voto 2  voto 3  voto 4  voto 5 



6% 

1% 
1% 

3% 

8% 

17% 

32% 

25% 

6% 

1% 

 voto 1  voto 2  voto 3  voto 4  voto 5  voto 6  voto 7  voto 8  voto 9  voto 10 

come valuta complessivamente la sua qdv 

personale 



76% 

38% 

42% 

10% 

45% 

75% 

78% 

22% 

23% 

40% 

36% 

37% 

22% 

19% 

3% 

40% 

18% 

54% 

18% 

4% 

3% 

teatro 

sport 

ristorante 

amici 

libreria 

museo 

partecip. eventi 

con che frequenza in un mese svolge queste attivita' 

quasi mai 2-3 volte mese almeno 4 volte 



77% 

86% 

22% 

16% 

9% 

7% 

5% 

3% 

10% 

2% 

1% 

20% 

1% 

2% 

41% 

a casa 

luogo di 

studio/lavoro 

altro luogo 

con quale frequenza usa internet 

ogni giorno >1 h 

ogni giorno <1 h 

qualche volta settimana 

qualche volta mese 

mai 

96% 

3% 
1% 

Effettua la 

raccolta 

differenziata 



33% 

44% 

28% 

4% 4% 
7% 

2% 

13% 
11% 9% 

14% 

45% 

41% 

35% 

12% 
10% 

19% 

6% 

29% 

20% 23% 

30% 

20% 

13% 

29% 

31% 
35% 

35% 

32% 

37% 

32% 

37% 

42% 

2% 2% 
8% 

39% 41% 

31% 

45% 

18% 

30% 

24% 

13% 

0% 0% 
1% 

14% 12% 
9% 

15% 

3% 
7% 6% 

1% 

come valuta questi aspetti di milano 

voto 1 voto 2 voto 3 voto 4 voto 5 



peggiorata 

57% 

uguale  

27% 

migliorata 

 16% 

come pensa sia cambiata la qdv a milano 

rispetto a 5 anni fa 

7% 

3% 

5% 

8% 

18% 

26% 
24% 

8% 

1% 
0% 

 voto 1  voto 2  voto 3  voto 4  voto 5  voto 6  voto 7  voto 8  voto 9  voto 10 

come valuta complessivamente la qdv a 

milano 



7% 

3% 

5% 

8% 

18% 

26% 

24% 

8% 

1% 
0% 

7% 

2% 

4% 

5% 

10% 

19% 

29% 

19% 

4% 

1% 

6% 

1% 

1% 

3% 

8% 

17% 

32% 

25% 

6% 

1% 

voto 1 voto 2 voto 3 voto 4 voto 5 voto 6 voto 7 voto 8 voto 9 voto 10 

città quartiere vita personale 



si e dispone di 

informazioni 

50,9% 
si ma ha 

poche 

informazioni 

48,6% 

non sa di 

Expo 

0,5% 

Sa che Milano ospiterà expo 2015? 

21,9% 

37,8% 

43,8% 

16,6% 

immagine positiva sviluppo economico infrastrutture partecipazione 

cosa le piacerebbe che Expo lasciasse a Milano? 

Risposta multipla 



1 

2 

3 

4 

5 

traffico 

quartiere città 

V
o

t
o

 d
a

 1
 a

 5
 



1 

2 

3 

4 

5 

inquinamento 

quartiere città 

V
o

t
o

 d
a

 1
 a

 5
 



1 

2 

3 

4 

5 

sicurezza 

quartiere città 

V
o

t
o

 d
a

 1
 a

 5
 



1 

2 

3 

4 

5 

servizi di base 

quartiere città 

V
o

t
o

 d
a

 1
 a

 5
 



1 

2 

3 

4 

5 

servizi socio sanitari 

quartiere città 

V
o

t
o

 d
a

 1
 a

 5
 



1 

2 

3 

4 

5 

strutture per il tempo libero 

quartiere città 

V
o

t
o

 d
a

 1
 a

 5
 



1 

2 

3 

4 

5 

scuole 

quartiere città 

V
o

t
o

 d
a

 1
 a

 5
 



1 

2 

3 

4 

5 

verde pubblico 

quartiere città 

V
o

t
o

 d
a

 1
 a

 5
 



1 

2 

3 

4 

5 

trasporto pubblico 

quartiere città 

V
o

t
o

 d
a

 1
 a

 5
 



1 

2 

3 

4 

5 

interazione sociale 

quartiere città 

V
o

t
o

 d
a

 1
 a

 5
 



1 

2 

3 

4 

5 

arredo urbano 

quartiere città 

V
o

t
o

 d
a

 1
 a

 5
 



1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 quartiere città 

V
o

t
o

 d
a

 1
 a

 1
0
 



7,3 

2,0 
4,1 5,4 

10,3 

18,9 

29,1 

18,5 

3,7 
0,7 

8,2 

1,6 
4,3 5,3 

11,4 

17,4 

27,7 

19,7 

3,7 
0,6 

 VOTO 1  VOTO 2  VOTO 3  VOTO 4  VOTO 5  VOTO 6  VOTO 7  VOTO 8  VOTO 9  VOTO 10 

voto quartiere 
campione non pesato 

campione pesato 

6,7 

2,6 
4,7 

8,4 

18,0 

26,2 24,4 

7,6 

1,1 0,3 

8,2 

2,1 

5,2 

8,7 

17,0 

25,2 
23,9 

8,2 

1,2 0,4 

 VOTO 1  VOTO 2  VOTO 3  VOTO 4  VOTO 5  VOTO 6  VOTO 7  VOTO 8  VOTO 9  VOTO 10 

voto Milano 
campione non pesato 

campione pesato 

6,0 

0,5 1,4 2,8 

7,9 

17,3 

31,6 

24,9 

6,3 

1,2 

7,2 

0,5 1,5 2,8 

7,9 

17,2 

30,3 
25,5 

5,9 

1,1 

 VOTO 1  VOTO 2  VOTO 3  VOTO 4  VOTO 5  VOTO 6  VOTO 7  VOTO 8  VOTO 9  VOTO 10 

voto vita personale 
campione non pesato 

campione pesato 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Grazie per l’attenzione 


